

Наталья Морозова:

«Главное – безопасность и комфорт»

Валерия АЛЕКСАНДРОВА

фото Анатолия Белухина и из архива редакции

Округ №8 расположен компактно, в него входят три дома по ул. Курчатова – 7, 22 и 24, и шесть домов по ул. Московской – 22/1, 22/2, 24/2, 26/1, 30, 38/2. Заселен округ очень плотно, и проблемы его – общие для нового района: острый дефицит парковочных мест, недостаток зеленых насаждений, неудобные пешеходные дорожки. Все они находятся под пристальным вниманием депутата **Натальи Морозовой**. Она считает, что округ год от года становится чище и благоустроеннее.

ЦВЕТНИКИ И ПАРКОВКИ

В 2018 году Наталья Морозова приняла участие в программе «Формирование комфортной городской среды» с двумя проектами. Первый – уширение проезда возле дома по ул. Курчатова, 22. В реализации этого проекта ей очень помог активный председатель совета дома **Сергей Кирдяшов**. Второй проект был осуществлен совместно с коллегой-депутатом **Алексеем Городничевым**: было отремонтировано асфальтовое покрытие и частично обновлено освещение у домов по ул. Московской, 38/1 и 38/2.

Наталья Николаевна убеждена, что уширения помогают решить вопрос нехватки парковочных мест.

Наталья Морозова: «Если ранее у дома по Курчатова, 24 стояло десять автомобилей, то сейчас может припарковаться 21 машина. При этом детская площадка особо не пострадала. Если удастся продолжить уширение в этом году, там встанет еще 21 машина».

В 2019 году депутат планирует сделать вторую

часть парковки у дома по ул. Курчатова, 24 в рамках депутатского финансирования благоустройства округа (500 тысяч рублей в год может быть выделено из городского бюджета на реализацию проекта). Есть сложности, связанные с пролеганием электросетей, но депутат надеется, что их удастся решить с представителями СЭС.

Также на 2019 год запланирована реконструкция дворового покрытия у дома по ул. Курчатова, 7 – там необходимо поменять плитку на асфальт.

Наталья Морозова: «Продолжаю заниматься озеленением: самостоятельно и вместе с жителями сажаем цветники. В прошлом году мы привезли растительный грунт на цветники у домов по ул. Курчатова, 7 и Московская, 26/1».

Депутат вспоминает, как летом поливала собственноручно посаженные ею мини-астры почти каждый вечер – ведь лето выдалось жаркое. Вообще Наталья Николаевна не чурается не только цветники полить, но и бумажку на улице поднимать, лишь бы на округе было чисто.

«БЕЛМО НА ГЛАЗУ»

Однако есть у этого округа еще одна, особо болезненная проблема. Уже более пяти лет назад на перекрестке улиц Московской и Курчатова вырос забор: началось строительство делового офисного центра. Стройка изначально не задалась. Во-первых, была нарушена процедура проведения публичных слушаний – проще говоря, жителей окрестных домов вообще не спросили, нужен ли им торгово-офисный центр прямо под окнами. Во-вторых, не были соблюдены санитарные нормы – расстояние от стройки до ближайших домов оказалось слишком мало. В-третьих, в этом месте расположены центральные коммуникации всего района. В конце концов,



Более пяти лет назад на перекрестке улиц Московской и Курчатова вырос забор: началось строительство делового офисного центра



Наталья Морозова: «У меня состоялся разговор с заместителем министра областного министерства экономического развития и инвестиционной политики. Жду окончательного решения вопроса с замороженной стройкой в ближайшее время. Мы с жителями хотели бы благоустроить этот участок – возможно, в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»

областной суд признал, что разрешение на строительство было выдано незаконно, а в документах с результатами экспертиз выявлены нарушения.

И хотя стройка давно заморожена, металлический забор и все сопутствующие неудобства и опасности продолжают довлеть над округом.

Наталья Морозова: «Долгострой создает неудобства для жителей, социальное напряжение. Объект и прилегающая территория находятся в ужасном состоянии. Это заброшенный пустырь, на котором периодически возникают пожары – так, летом горела одна из хозяйственных построек. Объект находится без присмотра, никем не охраняется, туда лезут и подвергают себя

опасности дети. Однажды прямо на проезжую часть рухнул столб с электропроводами. Слава Богу, они оказались обесточены. Столбы продолжают падать, потому что их основания подгнили и многие наклонились. Опасен также перекосившийся забор, висящие над головами жителей балки. Ситуация усугубляется тем, что из-за этой стройки отсутствуют нормальные подъездные пути во двор для спецтранспорта».

Депутат считает: стройка жителям была не нужна изначально, а сейчас вопрос о необходимости еще одного торгового центра снят полностью – ведь те, что есть поблизости, стоят полупустые, так как покупательская способность населения продолжает снижаться.

Так что депутат продолжает добиваться сноса недостроя.

Наталья Морозова: «Один из застройщиков скончался, и возник вопрос о переходе права наследования, соответственно, решение проблемы затянулось. Но как только прошло полгода, я к этому вопросу вернулась. У меня состоялся разговор с заместителем министра областного министерства экономического развития и инвестиционной политики. Жду окончательного решения вопроса с замороженной стройкой в ближайшее время. Этот земельный участок перейдет в федеральную собственность. В дальнейшем должен произойти снос недостроя. После этого мы с жителями планируем благоустроить этот участок – возможно, в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Там будет создано благоустроенное общественное пространство – сквер в честь учебного Игоря Курчатова. Мы работаем в этом направлении, я по-прежнему намерена идти до конца».

во дворе по ул. Московской, 38/1. Также задуман совместный проект реконструкции двора, в котором примут участие депутаты Алексей Городничев и **Игорь Кузнецов**. В 2019 году будет составлена проектно-сметная документация, а в следующем начнется реализация этого большого проекта. Двор получит новые пешеходные дорожки, освещение, парковочные места, а также большую спортивно-досуговую площадку.

Наталья Морозова: «Я всегда поддерживаю инициативы своих коллег. Считаю, когда что-то делается совместно, это и в финансовом плане легче, и работа спорится».

В ближайшем будущем планируется также реконструкция стадиона школы №13. «Хочется, чтобы там появились крепкие скамейки и специальное покрытие. Стадион, уверена, будет пользоваться огромным спросом у жителей микрорайона», – считает депутат.

Что же главное в работе депутата на округе?

Наталья Морозова убеждена: «МАФы важны, но не являются основной задачей работы депутата на округе. Их надо заменять по мере износа. Главное – безопасность, комфорт жителей. В этом направлении и работаем».

Связаться с депутатом по округу №8 Натальей Морозовой можно по тел. 3-47-11, 8-902-301-85-24.

Наталья Морозова: «Ранее у дома по Курчатова, 24 стояло десять автомобилей, а сейчас может припарковаться 21. При этом детская площадка особо не пострадала. Если удастся продолжить уширение в этом году, там встанет еще 21 машина».

В 2019 году депутат также планирует сделать вторую часть парковки у дома по ул. Курчатова, 24 в рамках депутатского финансирования благоустройства округа

